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маса  00 зерен – 42,4 г, склоподібність зерна – 82,6%. Максимальний вміст білка 

також визначений у даному варіанті досліду – 15,2%.  Більш наглядно перевагу 

зазначеного варіанту демонструє показник умовного виходу білка з гектару 

посіву пшениці озимої – 0,71 т/га, що відповідає максимальному значенню в 

досліді. Позитивно досліджувані фактори позначилися і на вмісті в зерні пшениці 

озимої клейковини. За внесення мінеральних добрив та проведення 

передпосівної обробки насіння Біоглобіном вміст клейковини зростав і 

найвищим визначений у варіанті N60Р30 + N30 + Біоглобін – 29,6%. Розрахунки 

економічної ефективності показали, що даний варіант досліду забезпечив 

мінімальну собівартість одного центнеру зерна та максимальні показники 

чистого прибутку та рівня рентабельності. Проведені дослідження і розрахунки 

дозволяють рекомендувати господарствам Херсонської області в незрошуваних 

умовах на темно-каштанових ґрунтах для одержання високої врожайності зерна 

пшениці озимої сорту Наснага з високими показниками якості проводити 

передпосівну обробку насіння регулятором росту Біоглобін із розрахунку 0,5 л 

на 1 тонну насіння, вносити N60Р30 під основний обробіток ґрунту та N30 у 

ранньовесняне підживлення. Це забезпечить одержання врожайності зерна на 

рівні 4,6–4,7 т/га, максимальні показники окупності 1 кг діючої речовини добрив 

зерном та високі показники чистого прибутку і рівня  рентабельності. 
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ПРОДУКТИВНІСТЬ ЯЧМЕНЮ ЯРОГО ЗА ІНОКУЛЯЦІЇ НАСІННЯ 

БАКТЕРІАЛЬНИМИ ПРЕПАРАТАМИ 

 

Одержання високих і сталих урожаїв ячменю ярого в Україні передбачає 

удосконалення та впровадження сучасних підходів до технології вирощування 

цієї важливої продовольчої, кормової та технічної культури. Глобальні зміни 

клімату та створення нових високопродуктивних сортів потребують розробки 

агротехнічних прийомів, які б дозволяли гарантовано одержувати сталі врожаї 

зерна з високими показниками якості. Такі заходи потрібно спрямовувати, в 

першу чергу, на ефективне використання біокліматичних можливостей регіону 

вирощування, обґрунтований добір сортів, створення оптимального фону 

мінерального та бактеріального живлення рослин з метою максимальної 

реалізації їх генетичного потенціалу. На сучасному етапі розвитку аграрної 

галузі особливої актуальності набувають екологічно безпечні бактеріальні 

препарати, застосування яких дозволяє накопичувати елементи живлення в 

ґрунті, стимулювати ріст і розвиток рослин та захищати їх від негативного 

впливу стресових факторів як біогенного, так і абіогенного походження [1, 2].  

Метою проведеного дослідження було удосконалення технології 

вирощування ячменю ярого за рахунок застосування бактеріальних препаратів 

та встановлення їх впливу на урожайність та якість зерна культури в 

незрошуваних умовах Півдня України. Дослідження проводили впродовж 2019-
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2020 рр. на темно-каштанових ґрунтах ПП «Криниця» Білозерського району 

Херсонської області. Вміст гумусу в орному шарі дослідної ділянки складав 

2,9%, легкогідролізованого азоту – 5,0 мг/100 г ґрунту, рухомого фосфору –2,4 

мг/100 г ґрунту, обмінного калію – 40 мг/100 г ґрунту. рН гумусного горизонту 

слаболужна, близька до нейтральної – 7,1–7,2. Вирощували напівінтенсивний, 

середньостиглий сорт ячменю ярого Самородок зернофуражного призначення 

селекції Кіровоградської ДСГДС НААН, різновид – nutans.  

Схема досліду включала такі варіанти: контроль – обробка насіння водою; 

Азолек –  0,5 л/т; Біополіцид – 0,5 л/т; BiNoc Зернові – 5 л/т; Фосфоентерин – 0,5 

л/т. Дослідження проводили за загальновизнаними в агрономії методами та 

методиками проведення дослідів, обліків рослин та ґрунту [3]. Повторність у 

досліді чотириразова, площа посівної ділянки 80 м2  

(4 х 20), облікової – 36 м2 (1,8 х 20). 

Результатами дослідження встановлено, що інокуляція насіння 

бактеріальними препаратами збільшила його польову схожість на 0,8–3,5%. 

Максимальні значення даного показника забезпечило використання Біополіциду 

(92,3%) та BiNoc Зернові (93,1%). У цих же варіантах досліду визначені й 

максимальні показники густоти стояння рослин – 415 та 419 тис. рослин на 

гектар. 

Найменший коефіцієнт кущіння забезпечив контрольний варіант досліду – 

1,78, максимальний – варіант використання BiNoc Зернові – 1,96. Висота рослин 

за дії бактеріальних препаратів зросла з 32 см у контролі до 38,5 см у варіанті 

BiNoc Зернові. Даний бактеріальний препарат мав суттєву перевагу серед інших 

варіантів досліду за показником площі листкової поверхні, яка у фазу колосіння 

становила 37,5 тис. м2/га. Інокуляція насіння призводила до більш інтенсивного 

накопичення абсолютно сухої надземної маси рослин ячменю ярого. Мінімальну 

дію за даним показником показав Фосфоентерин, максимальну – BiNoc Зернові. 

Максимальні показники довжини колосу, кількості зерен у колосі, їх маси 

та маси 1000 зерен у досліді також забезпечив препарат BiNoc Зернові.Так,  
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довжина колосу становила 8,6 см, кількість зерен у колосі – 14,6 шт., маса зерна 

з одного колосу – 0,70 г, маса 1000 зерен – 48,0 г. Інокуляція насіння збільшила 

врожайність зерна на 0,29–0,53 т/га або 10,2–18,6%. Найвищі її значення були за 

використання препаратів Біополіцид та BiNoc Зернові – 3,27 і 3,38 т/га. 

Застосування BiNoc Зернові забезпечило й максималні показники вмісту в зерні 

елементів живлення, білка та крохмалю. Дещо нижчими вони виявились за 

використання Біополіциду. За умовним виходом білка та крохмалю з гектару 

посіву ячменю ярого кращим інокулянтом визначено препарат BiNoc Зернові.  

Розрахунки економічної ефективності показали, що мінімальну собівартість, 

максимальні показники вартості продукції, чистого прибутку та рівня 

рентабельності забезпечила інокуляція насіння бактеріальним препаратом BiNoc 

Зернові. 

Проведені дослідження і розрахунки дозволяють рекомендувати 

господарствам Півдня України за вирощування ячменю ярого на темно-

каштанових ґрунтах у незрошуваних умовах проводити передпосівну обробку 

насіння бактеріальним препаратом BiNoc Зернові у нормі 5 л/т насіння. Це 

забезпечить приріст урожайності зерна на рівні 0,5 т/га з високими показниками 

якості, чистого прибутку та рівня рентабельності. 
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